
 
 
 
 
 

B E S Z Á M O L Ó 
 

Nagyatád Város Önkormányzata Képviselő testületének 2008. november 27-i ülésére 
 

a Városi Tűzoltóparancsnokság 2008. évi tevékenységéről 
 

 
 
 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
 
Jelen beszámolómmal a tűzoltóság 2008. évi tényszerű – de kivonatos – munkavégzésén túl 
célom, hogy a 2007. decemberi testületi ülésen Önök által a tűzoltóság számára meghatározott 
teljesítménykövetelmények, kiemelt célok végrehajtásáról számot adjak. 
 
A tűzoltóság tevékenységének megítéléséhez elengedhetetlenül szükségesnek tartom az alábbi 
tényezők figyelembevételét: 
 
1. Melyek voltak azok a külső impulzusok, hatások, melyek befolyásolták a szervezet 

működését, szakmai feladat ellátását és mit tettünk e tényezők kezelésére. 
 
2. Az adott környezetben végzett szakmai és funkcionális munka, azok eredményei, az 

esetleges elmaradások okai, melyek a további feladatokat meghatározzák. 
 
2008 a szakmai szakágak működésében ismételten a jogszabályváltozások éve volt. 
Jogszabályváltozások időszakában elemi érdekünk, hogy folyamatokat, törekvéseket 
megismerjünk, tudjunk elébe menni a változásoknak és ha lehetőségünk adódik, akkor 
érvényesítsük szakmai érdekeinket. Ez a kérdésmegközelítés vezérelt bennünket az idei évben 
is. Sajnálatos módon a tűzmegelőzési szakterület vonatkozásában ez eredménytelen volt, de a 
tűzoltási szakterületen nem. 
 
A tűzvédelmi igazgatás területén elsősorban az EU jogharmonizáció miatt minden anyagi 
jogszabály megváltozott. A változás az addigi jogszabályok tartalmát alapvetően, filozófiáját 
gyökeresen érintette. E szakterület tevékenysége a tűzvédelmet érintő kérdésekben – 
a”tervező asztaltól” a tűzvizsgálatig tart -. Azaz egy adott létesítés engedélyezése, annak 
használatbavétele, a használat során betartandó szabályok ellenőrzése, tűz esetén a keletkezés 
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körülményeinek vizsgálata külön-külön eljárásban feladatot jelent. A tűzvédelmi Kódex 
néven hatályosult jogszabály előírásainak érvényre juttatása, a gyakorlatba való átültetése 
jelentős szakmai kihívásokat eredményezett ezidáig és a jövőben is ez várható. 
 
A tűzoltási és műszaki mentési szakterületen bekövetkezett koncepcionális jelentőségű 
jogszabályváltozások figyelembevették és tükrözik a nagyatádi tűzoltóság vezetésének 
véleményét a tűzoltóságok minimum követelményének kialakításában és szakmai protokoll 
meghatározásában egyaránt. 
 
A mentő tűzvédelem további meghatározó szereplői a létesítményi és a köztestületi 
tűzoltóságok. Az előbbi gazdálkodók, gyárak területén működő elsődleges beavatkozás 
végrehajtására kiképzett egység, míg az utóbbi a hivatásos tűzoltóság feladatához hasonló 
lakosság és területvédelmet vállaló tűzoltóság. A köztestületi tűzoltóság a hivatásos 
tűzoltóságtól működési területet vehet el, ezzel finanszírozottságát csökkentheti. A nevezett 
tűzoltóságok működési feltételeit kormányrendeletben szabályozzák. E kormányrendelet 
tervezetek kidolgozásában személyesen képviselem a hivatásos tűzoltóságok érdekeit. A 
szakmai szempontok érvényesítése mellet sikerült olyan garanciális feltételeket elfogadtatnom 
a tervezet kidolgozása során, mely a hivatásos tűzoltóság finanszírozását nem csökkenti.  
 
 
 
 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
 
A jogszabályváltozások mellett a másik jelentős befolyásoló tényező a túlmunkaperek 
folyamata. A nagyatádi tűzoltóságon a 2007-ben indult munkaügyi per 2008-ban két 
alkalommal szüneteltetésre került, így az I. fokú tárgyalás 2009. január 14-re tervezett. 
Valószínűsíthetően addigra megszületik a Legfelsőbb Bíróság jogegységi határozata ez 
ügyben. 
 
Próbáltunk e kérdésben is elébe menni az eseményeknek és a hivatásos tűzoltóparancsnokok 
megbízásából 2007. októberben Rajnai Zsolt tü. ezredes Úrral, kaposvári parancsnok 
kollegámmal a munkaadói oldal képviseletében – tárgyalást folytattunk a pert indító 
szakszervezet országos vezetőivel. A perek megítélésében teljesen ellentétes álláspont miatt 
nem értük el a kívánt célt, de a tűzoltóképzés jövője, a tűzoltógépjármű balesetek vizsgálata, a 
pályázati rendszer átalakításának kezdeményezése, a védőeszközök és felszerelések 
kérdésköreiben együtt tudunk gondolkozni. A következői munkaadói – munkavállalói 
egyeztetésre 2008. november 26-27 kerül sor, ahol az eddigi bírósági ítéletek ismeretében 
szintén központi kérdés lesz a perek mielőbbi lezárása, annak elősegítése. 
 
A fent vázolt erőfeszítéseink reményeim szerint a hivatásos – így a nagyatádi – tűzoltók 
érdekét szolgálja, a nagyatádi tűzoltóság pozícióit erősíti.  
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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
 
2008 májusában – több év szervezői munka után – végrehajtásra került a BALATON 2008 
nevet viselő horvát - magyar tűzoltógyakorlat. E nemzetközi gyakorlat szervezésében, 
előkészítésében és lebonyolításában a nagyatádi Tűzoltóság egyaránt részt vállalt. Ugyancsak 
részt vállaltunk az Országos Flórián napi ünnepség szervezésében, ahol a hivatásos tűzoltók 
delegáltjaként a szervező bizottság tagja voltam. 
 
2007 után az idei évben is felkértek bennünket egy 4 hónapos tűzoltótanfolyam 
lebonyolítására. Jelentős energiát igényelt, de a visszajelzések alapján sikeres feladat-
végrehajtásnak minősítem oktató kollegáim tevékenységét. A 22 általunk felkészített ifjú 
kollega mindegyike sikeres vizsgát tett Budapesten. A volt laktanya területe kiváló gyakorlati 
kiképző bázisnak bizonyult, és a jövőben is számítok e segítségre. 
 
Oktatási tevékenységünk sorában megemlítem, hogy idén ősszel a COAT’S HUNGARY 
nagyatádi cérnagyára dolgozói közül 22 főt készítettünk fel – 40 órás tanfolyam keretében – 
létesítményi tűzoltói feladatokra. 
 
Említésre méltó sikereket értünk el tűzoltósportban. A nagyatádi versenycsapat a megyei 
versenyen a kismotorfecskendő szerelés kivételével minden versenyszámot megnyert. (Az 
ominózus fecskendőnk öreg és a versenyen nem működött megfelelően.) Teljesítményünk, 
felkészültségünk alapján felkérést kaptunk a megyei tűzoltó válogatott összeállítására, 
felkészítésére és az országos versenyen a megye képviseletére. A 10 versenyzőből 7 nagyatádi 
volt. A 4 versenyszámból 22 versenycsapat között egy I, kettő III. és egy IV. helyezést értünk 
el, mely csapat összetett kategóriában az országos II. helyezést eredményezte.  
 
Megszerveztük és lebonyolítottuk Nagyatád, Barcs, Csurgó kistérségeiben működő önkéntes 
tűzoltó egyesületek versenyét, parancsnoki felkészítését, segítettük az egyesületek számára 
kiírt pályázatok előkészítését. 
 
Jelentős figyelmet fordítottunk a képzésekre. Napjainkban 4 kollegám végzi a felsőfokú 
szakmai tanulmányait, 1 fő középfokú végzettséget szerzett, kiképeztettünk 11 fő 
szivattyúkezelőt, 1 kollegám automatikus tűzjelző berendezés tervezői képesítéssel bír, 1 
kollegám az amerikai tűzoltóság tűzvizsgálatának módszertanát tanulmányozta. Az idei évben 
7 fő magasból mentő és 6 fő kompresszor kezelői vizsgát tesz. Az Országos Mentőszolgálat 
tavasszal és Ősszel minden szolgálati csoportnak célirányos felkészítést tartott. Az adott 
státuszokra előírt munkavédelmi vizsgákkal rendelkezünk, az idei évben teljes körűvé tettük a 
PAV I vizsgálatokat. A médiából ismert tűzoltógépjármű balesetek tapasztalatit, okait a 
Nemzeti Közlekedési Hivatal erre specializálódott szakértőjével oktattattam, a vezetési 
gyakorlatok számát megnöveltem. Tiszt kollegáimat a szakmai továbbképzésekre delegálom 
és magam is részes vagyok azoknak.  
 
 
Sajnálatos módon állományunkban a fluktuáció nem állt meg, az idei évben 2 tiszt és 1 
beosztott kollegám vonul (t) nyugállományba, mely személyek pótlását megfelelő képzettségű 
kollegákkal részben megoldottam, részben az előttem álló feladatként jelentkezik. 
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Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
Pénzügyi ellátásunk, finanszírozásunk 2008-ban kiszámítható és a tervezhetőséget segítő volt. 
 
Ez tette lehetővé, hogy az ügyintéző személygépkocsit lecseréljük, továbbá a tűzoltásvezetői, 
tűzvizsgálói feladatokat támogató LADA NÍVA személygépkocsit egy használt, de jó állapotú 
terepjáró gépkocsira váltsuk. Ezzel az adott szaktevékenységek ezirányú technikai 
feltételrendszere pár évre biztosított.  
 
Folytatni tudtuk – a jogszabály által meghatározott – új egyenruházat ütemezett beszerzését. 
Végrehajtottuk a szintén jogszabályokban rögzített felülvizsgálatokat, revíziókat. ez 24 
különböző mentő, védőeszköz éves vagy féléves felülvizsgálatát jelenti. 
 
Szerény mértékben, de folytatni tudtuk a laktanya külső és belső állagmegóvási munkálatait. 
 
2008-ban a technikai eszközfejlesztésre, nagyértékű szakfelszerelésére nem írtak ki 
pályázatot, de a 2006. évi nagyértékű eszközbeszerzés pályázata 2009. I negyedévében 
realizálódik, és a vízszállító átadása 2009 III. – IV. negyedévére várható. 
 
Gazdálkodásunk stabilitását segítette az a tény is, hogy minden lehetséges pótforrásra 
pályázatot és igényt nyújtottunk be, melyek sikeresek voltak.  
 
 
 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
Alapfeladatunkban az idei évben sem történt változás, az továbbra is a tűzvédelmi igazgatási 
– hatósági, szakhatósági és tűzvizsgálati – tevékenységre és a tűzoltási – műszaki mentési 
feladatok ellátására terjed ki. A két szakág szoros együttműködésében, egymásra épülve 
köteles munkáját végezni. Az idei évben az alábbi területek kaptak prioritást: 
 
 
� Bevásárló központok, szállásépületek megelőző tűzvédelme, tűz esetén a kiürítés, mentés, 

menekítés és a beavatkozások feltételrendszerének komplex vizsgálata 
 
� Települési tüzivíz ellátás kontrollálása, figyelemmel az általunk regisztrált vízforrások 

meglétére, megközelíthetőségre, a rendelkezésre álló oltóvíz mennyiségére, 
tűzcsaprendszer használhatóságára, karbantartottságára 

 
 
A szakmai szakágak tevékenységét a megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság felügyeleti 
jogkörében kontrollálja és az a személyzeti feladatkör kivételével minden területet érintett. 
Részlegesen vizsgálta tevékenységünket az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság is. 
Minden esetben jó színvonalra értékelték tevékenységünket. 
 



 5 

Tűzvédelmi ellenőrzések: 

 
Az idei évben 266 ellenőrzést hajtott végre a szakág. 50 esetben komplex vizsgálat történt, 
amelyet 14 utó kontroll követett és 202 esetben célellenőrzés keretében vizsgáltunk egy – egy 
témakört és ügyfelet. Ezen célellenőrzések felölelték a megyei elvárásokban rögzítetteket is. 
Az ellenőrzéseket követően a 81 esetben felhívással éltünk a hiányosságok pótlására. 1 

esetben tűzvédelmi bírság és 5 esetben szabálysértés kiszabására került sor, 2 esetben 

kötelezés történt. 
 
 
Engedélyezési eljárások: 

 
2008-ben 358 olyan szakhatósági ügy volt, amely effektív igazgatási cselekményt igényelt 
részünkről. Ezen ügyek 82 esetben építés – létesítéssel, 45 esetben használatbavétellel, 9 

alkalommal tűzvédelemre kiható használatimód változással, 13 esetben telepengedély 
kiadással, 103 alkalommal, üzletnyitással, 114 esetben egyéb eljárási cselekménnyel volt 
összefüggésben. Kivitelezőkkel, tervezőkkel 70 esetben történt konzultáció. 

 
 
Hatósági engedélyezési eljárások: 

 
Automatikus tűzjelző berendezés létesítésére határozatot 11, használatbavételre 8 esetben 
adtunk ki. Automatikus oltóberendezés létesítés 1 esetben. Kémények használatát tiltó 
határozatot 18 esetben adtunk ki. Eltérési engedély határozatot 2 esetben állítottunk ki. 
 
 
Tűzvizsgálati tevékenység: 

 
Illetékességi területünkön 143 tűzesetből 10 alkalommal kellett vizsgálatot lefolytatni. 
Hatósági bizonyítványt 10 esetben adtunk ki kárrendezéshez az ügyfél kérelmére. A 
vizsgálatainkat 6 alkalommal – bűncselekmény alapos gyanúja – átadtuk a rendőrségnek. Az 
intézkedést igénylő tűzvizsgálati cselekményeket a megelőzési osztály végzi, munkaidőn túl 
ügyeleti rendszerben. Ennek eredményeként a vizsgálatot általában kárfelszámolás során 
megkezdjük, annak szakmaisága homogén.  
 
 
Tűzoltás – műszaki mentés 

 
A 2008. év beavatkozási statisztikája hasonló az előző évihez. Alapvetően mezőgazdasági 
terület lévén tűzesetszámainkat egyértelműen meghatározzák az időjárási viszonyok, az idei 
évben 65 beavatkozást igénylő eset történt. Műszaki mentéseink számának csökkenése azzal 
indokolható, hogy térségünket elkerülték a nyári viharok. Ugyanakkor 9 közlekedési 
balesetnél kellett beavatkoznunk, mely közül a legsúlyosabb a Lábodi úton történt 4 fő súlyos 
életveszélyes sérülését eredményező személygépkocsi baleset volt. Érzékelhetően megnőtt a 
darázsirtással összefüggő esetszám. A tűzoltói tevékenységben ez határesetnek számít, mert 
ha veszélyezettel nem jár a darazsak jelenléte, akkor nem igényel tűzoltói beavatkozást. 
Sajnálatos módon emeltünk ki halottat kútból, részt vettünk eltűnt személy keresésében. Két 
idősebb helyi állampolgáron segíteni tudtunk, akik emeleti lakásukban rosszul lettek és a 
bezárt ajtó mögött rekedtek magatehetetlenül. 
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Nagyon fontosnak tartom kiemelni, hogy a tűzoltási és mentési tevékenységünk során 
szolgálati baleset nem történt. Szintén fontosnak tartom, hogy a beavatkozó kollegák 65%-a 4 
évnél kevesebb tűzoltói múlttal, kevés éles helyzetben szerezett tapasztalattal rendelkeznek 
ezzel együtt feladatainkat tisztességgel teljesítettük.  
 
 
 
 
Tisztelt Képviselő-testület! 
 
 
A teljesség igénye nélkül a fentiekben megfogalmaztam az elmúlt év számunkra jelentős 
eseményeit, vázoltam azon külső tényezőket, amelyek befolyásolták, meghatározták azt a 
környezetet amiben feladatainkat végeztük. Szakmai feladat ellátásunk színvonalának 
minősítését a felügyeleti szerv megtette. Az egész éves tevékenységünket jellemezte, hogy az 
adott időszakban jelentkező feladatok teljesítése mellett próbáltunk a valószínűsíthető 
folyamatok, események elébe menni. A magam részéről tisztes helytállásként minősítem 
kollegáim munkavégzését.  
 
Várom megtisztelő kérdéseiket és a fenntartói vélemény megfogalmazását.  
 
 
 
Határozati javaslat. 
 
Nagyatád Város Képviselő-testülete megtárgyalta a Tűzoltóság 2008. évi tevékenységéről 
szóló beszámolóját. Megállapította, hogy a beszámoló tartalmazta az idei évre 
megfogalmazott intézményi kiemelt célok teljesítését. A beszámolót a testület elfogadja, 
egyben utasítja a tűzoltóság parancsnokát, hogy a 2009. évi intézményi kiemelt célokra 
tegyen javaslatot. 
 
Határidő: 2008. december 10. 

Felelős:   parancsnok  

 
 
 
 

Tisztelettel: 
 
 
 

N a g y a t á d, 2008. november 18.        
         (: Szabó Vilmos :) 
                 tü. alez. 
         Tűzoltóparancsnok 


